



时光啊 你慢些吧

我最爱的爸爸节日快乐

父亲的肩膀，是我们人生第一座瞭望台；父亲的手掌，给我们最坚实的安全感。父亲的陪伴，给了我们最欢乐的童年。不知从哪一刻起，父亲的两鬓开始斑白，那个永远挡在前头的身影，开始慢慢变老。时光啊，你慢些吧！

那笨拙的背影

实验小学五(4)班 金轩宇

指导老师 朱群萍

父爱无言，胜似千言

题记

印象里，罕有父亲的痕迹。为了给算不上好的家庭增添一丝收入，他常年漂泊在外，尽管收益甚微。

那年春天，母亲生病住院，上小学二年级的我，不知所措。第二天傍晚，家门突然打开。是衣着凌乱、顶着一头乱发的父亲连夜坐飞机赶回了家。他有些笨拙地将我抱了起来，用他那粗糙而有力的手在我后背拍了拍，或是表示问好，或是表示安慰，或是表示鼓励。父亲的突然回家，让我猝不及防，不知道如何表达。父亲他也一言未语，但在他的怀中，我感受到了那份温暖和安然。

探望母亲后，我便独自坐在房中温习功课。厨房中传出了一阵乒乓的声音。门虚掩着，从门缝中看去，只见父亲正背对着我在灶台前忙碌着。可能是第一次做饭，他一边在手机上查看菜谱，一边笨拙地往锅中放着食材。拿锅铲时戴着手套，退到锅的安全距离外，把手伸得尽可能长，似乎生怕被油溅到。望着他笨拙而滑稽的背影，我想笑，但不知为何鼻子却有些发酸。当看到他被油烫伤却愣是没叫出声时，我想上去抱住他，想上去给他吹吹烫伤处，但是我迈不开步，也陌生于这样的动作。可能是我腼腆的个性，也可能是长期分离的生疏感，更可能是父亲一贯以来对我的严厉。我蹑手蹑脚地回到自己的房间，努力平复情绪。我不想被他看见。

待到饭菜上桌，父亲又笨拙地给我夹菜，虽然这顿饭卖相不佳，还把盐放成了糖，甚至有些半生不熟，但我却用心品味其中的味道，一股久违的父爱的味道。

饭后，父亲边整理碗筷，边吞吞吐吐地问我想吃什么菜，明天他买。我说不知道，什么都可以。其实，我是想告诉他，只要是你做的，我都可以吃，但这话我始终说不出口。屋子里一片安静。此刻，我想到“无言”这个词，无言的表达，无言的父爱。古时并没有许多赞美父爱的诗句，或许也是因为无以言表吧。我在想，父亲是不是也跟我一样，总有千万情绪，但也无言表达吧。

几天后，母亲出院了，父亲也要回去了。我目送着他的背影消失在人群中，如同一滴水汇入了大海，我对这滴水多了些别样的情感，是不舍，或许还有心酸。

后来，母亲告诉我，父亲没有了年轻时的心高气傲，已被岁月磨去了棱角，在一次次的跌倒后再站起来，肩抗家庭的重担，无可奈何，却又心甘情愿。我也渐渐明白，为何父亲总是对外人笑颜相对，在家中却不苟言笑。对外的笑颜只是因为人情世故而戴上的面具罢了，而对我们的严肃只是为了掩盖自己的柔软与无助所打造的精神铠甲吧，却没人知道这背后要独自背负多厚重的心酸与无奈。

现在，我已经五年级了，每次想起父亲，浮现在眼前都是父亲那笨拙的背影。

我的磨蹭老爸

●横湖小学三(1)班 金玺悦 指导老师 吕喆韫

老爸，快点，快点，要迟到了！我一个劲儿地跟在爸爸后面催促着。老爸却慢悠悠地瞟了我一眼：急什么呢？心急吃不了热豆腐。妈妈一出差，这场景几乎每天都会在我家重复上演。

一说起我这个慢节奏老爸，真是有苦难言。走路慢吞吞，说话慢条斯理，洗澡得洗上个把小时。

这不，周日到了，我赶着要上课就早早地起床了，迅速穿好衣服，第一件事就是冲进爸爸的房间，老爸竟还躺在床上睡得沉沉的，似乎完全忘记要早起送我上学。我一个箭步冲上去掀开被子，不停地摇晃着他，大声喊：起床了！爸爸伸了个懒腰，瞄了一眼闹钟：不着急，才7点呢，还可以再睡半小时。对老爸的磨蹭病，我心知肚明，手脚并用推拉压拽，真想伸手助力给他穿衣服。在我的不懈努力下，他才慢悠悠地爬起来。

总算要出家门了，爸爸穿鞋也要磨蹭个半天。只见他先

把鞋垫拿出来擦干净，再抖几下鞋子，一会儿看看里面有没沙石，一会儿拉拉袜子看看有没有褶皱。快点，老爸！我在一旁催促道。可爸爸还是悠哉游哉，不紧不慢地把脚放进鞋子里，又拉了拉鞋舌，仔细地系好鞋带。一旁的我又急又气，忍不住吐槽：老爸，你是要去郊游啊！可爸爸还是慢吞吞地穿着鞋，慢吞吞地回应我：不着急，能赶上的。那磨蹭的样子丝毫不受我影响。

好不容易穿好鞋，我立刻冲出门去按电梯。电梯都到了，老爸迟迟没有跟过来。我回头一看，他的磨蹭病又犯了。他摸摸口袋开始检查，嘴里念叨着：手机呢？钥匙呢？钱包呢……他又打开家门，脱鞋、找钥匙、穿鞋子……就这样我们完美地错过了这趟电梯。我跺着脚，瞪着爸爸怒吼道：磨蹭老爸，你可把我害惨了！

等老爸把我送去学校已经迟到了。哎，我的磨蹭老爸，真能给我急出恐慌症来，真希望爸爸能变成一个做事干脆利落的人。

写给爸爸的一封信

滨海小学四(1)班 叶熹嘉 指导老师 曹正中

亲爱的爸爸：

您好！

我们很久没见了吧？我有很多话想跟您说。

可能天气热了，最近老是睡不好，让我无法集中精神听课。即使最爱的数学课也一样。只要老师一开讲，那催眠的声音就会让我恍惚起来，接着就勾起我内心深处的困意。每当这时我总会想起在家犯困的时候，妈妈坐在我旁边，轻拍着我的后背，不时用蒲扇给我带来丝丝凉意。而你见了，直接开起了空调，丝毫不顾妈妈的肉疼。你总是说，省钱不能省在孩子身上的。说着你拉着妈妈离开我的房间，去客厅打地铺去了。一想到这儿，我整个人清醒了不少。我得好好学习，不能对不起你们。

对了，我最近的数学成绩又上了个台阶。上次还是88分，你给我10元奖励，乐得我

一整天都恍恍惚惚的。你还说上90翻倍，上95再翻倍，上99再翻翻倍。100分，额，100分我说了算。为此，我可是拼了命地学习。这次考了99分。你说，这80元是不是可以兑现了？你没来不会是想赖账吧？其实不给我也没事，我只想你回来陪我。

你总让我好好读书，说不要跟你走同样的路：顶着烈日，佝偻着腰背，在田里耕作。有次，我好奇地问：种田不好吗？你沉默了很久才对我说，读好了书，考上好大学，会有不一样的视野、不一样的工作，才会不一样的活法。当时，我并不是很懂，但我相信你是对的。

爸爸，可以的话，早些回来。我希望你能好好陪我。哪怕就一天！

祝您身体健康！
爱您的儿子 叶熹嘉

父爱，无声胜有声

●太平小学东部校区四(2)班 黄鸿涛

爸爸每天都很忙，但他还是会抽出几个小时的休息时间，无微不至地照顾我，如同一位天使每天守护在我的身边。

父爱不需要太多言语，而我却早已心领神会。记得那个黄昏，我刚到家，爸爸，我回来了。

嗯，饭马上就好！

夕阳把落日的余晖洒进小窗，也洒在了那个忙碌的背影上。每天傍晚，这个背影总是在厨房专注地准备晚餐，日复一日，年复一年，那饭菜的可口味道从未改变，而那挺直的脊背却越来越弯。有谁知道，这一汤一饭之中，浸透着多少浓浓的爱？我转过身，眼眶早已湿润。

冬天，十分寒冷。窗口那轮洁白的明月已来到了最高点，黑暗笼罩了整个世界，但我仍旧在那暖黄色的台灯下与作业奋斗着。突然，一杯热气腾腾的牛奶被温柔地放在书桌旁。我抬起头一看，正是爸爸，他温柔地对我一笑，说：早点睡吧，把这杯牛奶喝了，暖胃。说罢，爸爸轻轻地走出了房间，只留下了那一杯载满父爱的牛奶。父爱是一缕阳光，让我的心灵即便在寒冷的冬天也能感到温暖如春。

爸爸的爱，体现在无形的关怀中，有天放学，天空中下起了倾盆大雨，我刚出校门，爸爸就撑着雨伞向我飞奔而来，而他只带了一把雨伞，豆大的雨点打在雨伞上，铛铛响，而他却不顾一切地把雨伞给了我。爸爸，不如我们一起撑。我没事，小心你感冒被妈妈骂。我只好一声不吭，一边走一边看，爸爸全身上下都被淋了个遍，还用他那宽厚的双手一直挽着我。我看着有点心疼。

父爱无言，只有用心才能体会到。我想大声说一声，爸爸，我爱你！

我的爸爸

横峰小学二(7)班 林千力 指导老师 梁琴雪

我的爸爸有点老，他在年近半百时生下了我，三年后又追生了我妹妹，实属不易。

我爸爸虽老，但是气质犹存。在他那个年代，考上大学，不简单。他戴着一副眼镜，黑发中掺杂着些许白发，中等身高，挺着一个啤酒肚。他爱抽烟，一天一包烟不离手。我妈劝他戒掉，可是哪能这么容易。

我爸爸身上优点比较多，大方、善解人意、有技能、力气大。他对自己比较节俭，衣服、鞋子都很普通，不追求品牌。如果他手上有100元，他会拿出80元给我妈用。就冲这一点，我妈也算是嫁对了人。

我爸爸是一个全能的修理工，会修自行车、小汽车、灯泡、柜子等。在读大学时，给别人修自行车，修一次赚5块钱。还卖过牛奶，那个年代，家里条件都不好，我爸爸就这样赚取生活补贴，让我佩服。

我爸爸鬼点子比较多，讲话水平也算一流。我的笨妈妈，经常形容他油腔滑调。在家无聊的时候，他总是想出一些招，让我和妹妹玩得开心。比如，在家里挂根粗绳，让我和妹妹坐上去荡秋千。买个哑铃，让我和妹妹一起举重，练臂力。

我爸爸对我既慈爱又严厉。我最喜欢吃肉，掌厨的爸爸每天不离肉。饭桌上，把肉一个劲地夹给我和妹妹，他自己吃剩下的骨头。我妈说我的胖就是老爸喂出来的。他严厉的时候，谁都怕，吼起来，眼露凶光，一遇这场景，我的眼泪就刷刷地往下掉。有一次就因为我不看作文书，没有阅读，一心想着玩，爸爸气得一巴掌扇到我的屁股上。

爸爸的故事一个又一个，有点讲不完。或许等再大一点，我能写得更精彩。此时，我要敬重他，不辜负他对我的期望。

休刊通知

暑假即将到来，《青草地》将启动休刊模式，下学期开学后再与同学们见面。另外，掌上温岭App仍在开展各类征集活动，请大家及时关注，祝各位度过一个快乐难忘的暑假！

《温岭日报·青草地》编辑部

2023年6月20日